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SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG Drucksache 17/2256 

17. Wahlperiode 2012-02-23 

Kleine Anfrage 
 

des Abgeordneten Uli Schippels (DIE LINKE)  
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung - Finanzminister 

Outsourcing von Landesdiensten seit 1996 

 

Vorbemerkungen der Landesregierung:  

Um eine Kohärenz in der Beantwortung durch die verschiedenen Geschäfts- bzw. 

Arbeitsbereiche sicherzustellen, wurde aufgrund bestehender Aufbewahrungsfristen 

für die Beantwortung dieser Fragen einheitlich ein Zehn-Jahres-Zeitraum von 2002 

bis 2011 bzw. bis zum lfd. Jahr 2012 zu Grunde gelegt. 

 

Die Landesregierung hat als Anknüpfungspunkt für die Untersuchung der Tätigkei-

ten, die durch „Beschäftigte des Landes“ erbracht wurden, den Bereich der unmittel-

baren Landesverwaltung zugrunde gelegt.  

 

Hinsichtlich der personalwirtschaftlichen Leistungen der Gebäudemanagement 

Schleswig-Holstein AöR (GMSH) bzw. der Entwicklung des eigenen Personalbestan-

des bei der GMSH wird auf den Bericht der Landesregierung, Landtags-Drucksache 

17/1572, Bezug genommen. 
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1) Welche Tätigkeiten, die vorher durch Beschäftigte des Landes erbracht wurden, 
sind seit dem Jahr 1996 an private Firmen übertragen worden (bitte Einzelaufstel-
lung nach Jahren)? 
 
Antwort:  
 

Jahr Benennung  
Tätigkeit(en) 

2002 Pförtnereidienst, 
Pflege Außenanlagen (Gärtner) 

2003 Kontrolle der Rindfleischetikettierung in SH,  
Luftsicherheitskontrollen, 
Schließdienst,  
Schlosserarbeiten 

2004 Reinigungsdienst,  
Pflege Außenanlagen,  
Winterdienst  

2005 Geschäftsführung Landeskulturzentrum Salzau 
Betriebs-gGmbH 1), 

Reinigungsdienst,  
Tischlereiarbeiten,  
Wartung techn. Anlagen 

2006 Pförtnereidienst,  
Reinigungsdienst 

2007 Pförtnereidienst 

2008 Reinigungsdienst 

2009 Reinigungsdienst 

2010 - 

2011 Reinigungsdienst 

2012 2)  Botendienst 

1) Mit einer Laufzeit bis zum Jahr 2010 
2) per Stand 1. Febr. 2012  
 

2) Wie viele Beschäftigte des Landes (in Vollzeitstellen) haben bis zum Zeitpunkt der 
Übertragung an Private die in 1 nachgefragten Tätigkeiten erbracht (bitte auf-
schlüsseln nach Tätigkeiten)? 

Antwort:  

Tätigkeit(en) Vollzeitstellen  
(Vollzeitäquivalente) 

Reinigungsdienst  4,85 

Pförtnereidienst 4,8 

Luftsicherheitskontrollen 3,0 

Geschäftsführung Landeskulturzentrum Salzau 
Betriebs-gGmbH 

2,56  1)  
 

Pflege Außenanlagen/Gärtner  1,25   

Botendienst 1,0 

Kontrolle der Rindfleischetikettierung in SH 1,0 
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Tätigkeit(en) Vollzeitstellen  
(Vollzeitäquivalente) 

Tischlerarbeiten 0,5 

Wartung techn. Anlagen 0,5 

Winterdienst 0,25 

Schlosserarbeiten 0,25 

Schließdienst  0,25 

1) In den Jahren 2005 bis 2010, anschl. Rückkehr in den Landesdienst  
 


